市教育局、水利局、民政局对县区防溺水工作进行专项督查

"人防+技防"筑牢防溺水"安全堤"

本报讯(记者 赵阳 通讯员 相斌)为 从源头防范化解中小学生溺水风险,遏 制和防范中小学生溺水事故发生,日 前,市教育局、水利局和民政局牵头成 立3个防溺水督查组,对全市9个县区 (功能板块)防溺水工作进行了专项督 查。督查组通过听汇报、查台账、看现场 等方式,对被督查县区防溺水工作进行 了全面了解。

"从督查情况看,各县区政府和相 关职能部门对防溺水工作都高度重 视。"相关督查人员告诉笔者。各县区 通过成立组织机构、召开专项会议,结 合工作职责印发文件、制作警示牌、开 展教育宣传、组织专项督查,用"人防+ 技防"等多种举措落实各级安全监管 职责,防溺水工作开展有明显成效。今 年暑假,市公安部门实施预防未成年人溺水等有奖举报制度,按照见义勇为相关规定予以奖励,已有5人受到表彰,重点水域安装防溺水视频监控智能感知系统204个,防溺水视频监控智能感知系统接入公安网数量46个。市水利部门联合农业农村等部门对重点水域进行拉网式排查,设立或更换防溺水警示标牌3128个,并配好杆、绳、圈等救生工具1855个,设置感知或监控系统110个。

市教育部门建立了"从局机关包片 到老师包学生"自上而下的包保制度,市 水利部门在重点水域开展定期巡逻,设 置喇叭提醒,市民政部门针对农村留守 儿童和困境儿童特殊群体建立了镇村 儿童督导员和儿童主任定期上门走访 制度等。市农业农村部门配合做好农村地区学校、村庄周边和学生上下学沿途水域摸排,组织党员干部、水域承包人等开展常态化巡查。市公安、消防和卫健等部门做好防溺水应急处置和备勤准备,确保发生险情能及时出动,第一时间赶往现场营救。

在督查中,督查人员发现,东海县落实各项安全防范措施,施工过程中对开挖的电站、生产桥、分水池、涵洞等基坑周边加设防护设施并设立警示标志,对已施工完成的涵闸、电站进水池等部位也设置安全警示标志。赣榆区发动村民对每个水域进行检查。每一段水塘、沟坝都责任到人,坚持日常巡查,并将巡查到的隐患及时上报。灌南县依托灌南V讯、灌南发布、防溺水宣传车、村里大喇叭与

流动小喇叭结合等渠道式广泛开展防溺水安全知识、救护技能等宣传,先后发布防溺水安全提醒120余条,开展宣传广播300余次。灌云县对全县18条骨干河道、283条支流水面区域情况进行重点摸排,新增警示标牌近500块,并在水利工程管理范围重要位置添置救生圈、救生绳、救生杆等设备,并建立"县—镇—村"三级巡查队伍,统筹防汛、防溺水工作,成立村级"安全巡逻队"320余支,安排值班值守人员640余人。

督查人员还发现,各县区公安、消防和卫健等部门均做好防溺水应急处置,在警车上安放救生衣、救生圈和绳索等水上救生装备,配备可拖拽、携带救生圈的皮划艇和无人机等,确保发生险情能及时出动,第一时间赶往现场营救。

"招聘夜市走进商圈"首场活动在海州区吾悦广场拉开序幕

40余家单位为求职者 提供3000多个岗位

本报讯 (记者 陈兵 通讯员 张琪 孟永强) 8月4日晚上, "招聘夜市走进商圈"首场活动在海州区吾悦广场拉开序幕,本次招聘会奥神新材料、启创铝制品、华乐合金等40余家企业参加,提供3000多个工作岗位,初步达成就业意向近百人。

为深人贯彻落实党的二十 大精神,大力实施就业优先战略,唱响做实"就在港城"四季歌,促进离校未就业毕业生及青年充分就业,市人社局从供需两端发力,适时举办"招聘夜市走进商圈"系列活动,旨在让年轻人有更多的求职机会,找到心仪的工作。

当晚,吾悦广场人来人往、非常热闹,逛街市民看到有招聘活动,不由得上前驻足观看招聘信息,有求职意愿的人当即与招聘单位进行交流洽谈,希望有适合自己的就业岗位。"为确保招聘夜市取得实效,我们通过相关APP、社区基层网格群进行宣传发动,吸引年轻人过来求职。"市人社

部门相关负责人表示。招聘场面比较火热,体现了港城经济活力迸发的现状。

求职者小吴是一名应届毕业生,他说:"今年毕业生人数多,感觉求职压力也挺大的,今天的招聘形式很新颖,我已经向两家单位投递了简历,在逛商超时就可以找工作,很是惊

连云港启创铝制品制造有限公司人事主管张锦元说,目前企业缺少部分一线员工,属于季节性补充人手,希望能招到合适的人才,满足企业发展需求。

据了解,市人社局联合海州区人社局在8月至9月继续举办周末"招聘夜市走进商圈、走进社区"系列活动,将陆续走进苏宁广场、锦绣汇广场、民主路广场、市民广场等商圈和社区,欢迎各类有用工需求的企业踊跃报名,提供优质工作岗位,也希望求职者关注"连云港人社"公众号和"我的连云港"APP上的活动预告,积极进场求职,找到适合自己的工作。



近日,赣榆区城头镇围绕"艺同走 与童行"主题,以城头镇谢坡村为阵地,与江苏海洋大学艺术设计学院联合举办强国复兴"丹青逸笔 青绘芳华"暑期社会实践活动。组织学校师生通过绘制新农村墙绘、开设爱心暑托班等方式,激发孩子们学习技艺热情,陪伴孩子度过安全、快乐、多彩的暑期。 (李家霖)

"又见·千名学子看灌云"

暑期系列活动启动

为进一步凝聚青年人才,吸引更多灌云籍学子深入了解家乡的发展变化,增进对家乡的归属感、认同感,"又见·千名学子看灌云"暑期系列活动(侍庄街道专场)于8月2日上午9:30,在瓦房村党群服务中心正式启动,来自各村(社)的返乡大学生、2023届高三优秀毕业生代表参加。

侍庄街道瓦房村作为全县首批试点村,围绕"大门常开、场所常用、活动常办、群众常来、事情好办"的"四常一好"目标,扎实开展增强服务功能的提档升级行动,推动村党群服务中心从"建好"向"用优"转变。

侍庄街道瓦房村做好农房改善"后半篇文章",进一步提升新型农村社区功能和品位,确保农民搬得出、稳得住、能致富、生活好。与江苏紫燕食品有限公司对接合作,实施村企联手同走振兴路,打造"侍荷园"一二三产融合发展示范区,包括2000亩虾藕混养区、龙虾垂钓区、采藕体验区以及千米观景长廊,带动近百名农村劳动力增加收入。

活动中,侍庄街道向学生赠送了《二十大党章修正案学习问答》《党的二十大报告学习辅导百问》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等精品书籍。学生代表有序上台发表感言并接受赠书。

活动结束后,大家纷纷表示,今天的侍庄街道机遇与发展并存,作为土生土长的侍庄学子,要自觉成为家乡形象的"宣传员"、家乡未来的"建设者",用自己所学为家乡建设添砖加瓦,贡献青春力量。

(周景)



日前,在岗埠农场王沟生产区,无人机将尿素肥喷洒在稻田里,为夺取秋粮丰收奠定坚实基础。据了解,岗埠农场4.5万亩稻田生长阶段的施肥已全部结束。

记者 张泽瑞 通讯员 耿玉和 王贵珍 摄影报道

守牢安全生产底线 护航农业高质量发展

聚焦农业重点领域把好安全生产关



市农业农村局坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,牢固树立安全发展理念,扎实开展冬季安全生产专项治理行动、重大事故隐患专项排查整治行动、"安全生产月"等活动,全面谋划、夯实农业安全生产基础,实现了渔业、农机安全生产无事故。

时刻绷紧安全之弦 主动担当安全之责

市农业农村局成立以局主要负责人为组长、局部分党组成员为副组长、机关各处室和局属单位负责人为成员的市农业农村局安全生产工作领导小组。制定《市农业农村局领导班子成员2023年安全生产重点工作清单》,局党组会、局长办公会定期听取农业领域安全生产情况汇报,及时专题研究部署安全生产工作,督导农业各行业条线定期召开安全生产会

议,确保上级安全生产相关指示精神 及时贯彻落实到位,及时解决安全监 管中存在的突出问题和薄弱环节。

元旦、春节、"两会"、"五一"等重 要节点,该局领导带队赴各县区开展 安全生产督导,压紧压实安全生产属 地责任、主体责任, 把工作抓实、抓 紧、抓细,为农业生产提供安全保障。 市农业农村局结合农业领域生产安 全特点,落实部门监管责任,提前研 判风险点,加大指导监管力度。强化 渔业、农机、种植业、畜牧业等重点领 域和重要节日、重大活动等关键节点 的安全监管。强化跨部门、跨领域执 法联动,合力抓安全,建立安全生产 失信联合惩戒、守信联合奖励机制。 按照必须依法生产经营建设,安全责 任到位、安全投入到位、安全培训到 位、安全管理到位、应急救援到位的 "一必须五到位"要求,严格督导企业 落实安全生产主体责任,将安全生产 责任书签订至生产主体主要负责人。

梳理重点、薄弱环节 从源头减少隐患

今年以来,市农业农村局梳理重点地区、关键节点、薄弱环节的风险隐患,列出清单、采取措施、消除隐患、堵塞漏洞,从源头上减少安全生产事故发生。

突出渔业安全生产风险隐患排查整治。全面部署海洋渔船安全生产 重大事故隐患专项排查整治,积极消除重大事故隐患专项排查整治,积极消除重大事故隐患。坚持大检查和船东船长自查整改相结合,对在册渔船进行安全隐患排查整治,发现问题跟踪闭环管理,整治隐患136项。规范养殖船舶及停泊点整治,对辖区1463艘海水养殖辅助船舶进行安全检查,倒逼养殖船自觉落实好进出港报告制度。6月,举办2023年渔业安全生产月活动暨渔民安全知识培训班、毛虾专项捕捞开捕仪式等形式多样的安全知 识宣传和咨询活动。全市组织各类渔业培训67期,参培渔民4087人;出动执法船艇559艘次,行政立案362起,打击涉渔"三无"船舶132艘。

抓实农机安全生产风险隐患排 查整治。6月5日起,"三夏"抢收抢种农 机安全及执法督查组深入各县区开展 督导检查。突出农机合作社、农机服务 组织等重点部位, 认真开展重大事故 隐患风险研判,开展自查、检查行动。 联合公安、交通运输等部门,开展联合 执法检查。发放农机安全生产知识图 册等宣传材料3200余份,悬挂横幅320 余条。印发《关于开展农机安全生产重 大事故隐患专项排查整治2023行动的 通知》,全面部署农机安全生产重大事 故隐患专项排查整治,积极消除重大 事故隐患。全市组织农机驾驶操作人 员培训840人次、核发农机驾驶证789 本,检修各类农机装备机具约3.068万 台(套),检验拖拉机1942台、联合收 割机8091台,开展农机执法340余次, 实施处罚498次。

关注危险化学品、沼气使用安全问题。加大对危险化学品、沼气使用安全的 宣传教育,普及相关法律法规,鼓励 群众积极举报非法生产经营的单位、个人。6月,市农业农村局赴连云港立本作物科技有限公司开展"安全生产月"调研活动;在东海县组织召开农村能源安全生产工作会议,集中观看沼气安全生产警示教育视频,发放农村清洁能源工程安全操作指南和管理手册。

健全完善机制 筑牢安全监管保障体系

通过积极落实《关于将农机安全 监管融入基层网格化服务管理工作 的实施意见》,我市5个县区68个涉农 乡镇已经全部明确镇、村两级农机安 全监管人员,初步建立建成农机安全 生产网格,提升了农机安全生产监管 能力和风险管控水平。"互联网+农机



据线上录入、程序

化、智慧化水平。

线上流转、文书线上生成、监

督线上跟进,提升了农业执法信息

机制,将农业领域安全生产重点人员

纳入预警预报短信系统,做到警报信

息应知尽知。及时修订完善海洋渔

业、农业机械应急预案,成立事故应

急组织领导机构、现场应急救援指挥

部和日常管理机构,完善配备救援设

备,提升应急救援能力和自救、互救

能力。先后开展海上消防应急演练暨

建立健全应急联动和信息互通

上 应 急 响 应部署演练,通 过实景模拟渔船海上 意外碰撞、船舶火灾等场景,进行

现场演练,让渔民了解和掌握相应的

渔船安全应急救助知识,提高安全生产意识。

一息识。 与市海事和交通运输部门联合印发"商渔共治2023"行动方案,与气象、海洋预报部门加强预警报信息共享,强化部门联动,形成齐抓共管局面。今年以来,根据极端天气信息,及时进行风险研判,8次发布预警信息,组织人员分赴沿海县区督促在海渔船就近返港,组织渔港落实安全防控措施,确保了影响期间渔港、渔船安全。(戴仁军)



人人讲安全 个个会应急